

我区举行纪念卢作孚先生诞辰130周年文艺演出



纪念卢作孚诞辰130周年

本报(记者 张玉莎/文 秦廷富/图)4月13日,“弘扬卢作孚企业家精神 建设现代化新重庆”——纪念卢作孚先生诞辰130周年文艺演出在重庆市

兼善中学蔡家校区举行(如图)。

卢晓钟等亲属代表,市工商联二级巡视员肖泽成,重庆市社会主义学院副院长唐平,区委常委、宣传部部长刘永,区委常委、统战部副部长杨锋,副区长向红,西南大学党委副书记潘洵观看演出。

此次演出由市委统战部、市工商联指导,区委宣传部、区委统战部主办,区教委、区文化旅游委承办。

下午3点,歌舞《作孚颂》拉开了文艺演出的序幕。此次演出共分为序、上篇——追忆·作孚足迹、下篇——畅想·作孚传奇、尾声四个篇章,以卢作孚生平的事迹为主线,生动地展现了卢作孚强烈的民族尊严意识和始终如一的爱国精神。

整场演出亮点纷呈,包含了诗朗诵、情景表演、独唱及歌舞等表演形式。在整个演出过程中,观众被情景剧里浓厚的爱国情感深深触动,演出时全场掌声不断,将现场气氛一次次推向高潮。“卢作孚先生是我国著名的爱

国实业家、教育家,作为兼善学子我们会牢记并发扬卢作孚先生的爱国精神和实干精神。”兼善中学学生王梓凡感叹道。

兼善中学校长潘松表示,此次纪念卢作孚先生诞辰130周年文艺演出活动在兼善中学举行,是对兼善中学在办学中讲好作孚故事、传承和弘扬作孚精神的充分肯定,也是区委、区政府和区教委对兼善中学弘扬作孚精神,做兼善特色教育,办兼善天下学校的高质量发展办学目标的高度肯定。

据了解,今年是卢作孚诞辰130周年,我区将举办形式多样的纪念活动,此前已在北碚公园作孚园组织开展清明祭扫等活动。接下来,我区还将开展纪念卢作孚诞辰130周年座谈会、专题纪念展陈、卢作孚企业家精神专题报告等系列活动,教育引导社会各界广泛弘扬卢作孚爱国、敬业、奉献的精神品质。

(相关新闻见3版)

关注·全民国家安全教育日

我区启动2023年“反邪教警示教育进乡村”宣传活动



市民观看宣传展板学习反邪教知识。

本报讯(记者 田济中/文)今年4月15日是第8个全民国家安全教育日,4月12日,由区委政法委、区公安分局、区反邪教协会及东阳街道联合举办的北碚区2023年“反邪教警示教育进乡村”宣传活动在东阳街道桃花山村启动,通过形式多样的活动,提高广大村民的国家安全意识和反邪教意识。

据介绍,本次活动以“增强防范抵御邪教能力、建设宜居宜业和美乡村”为主题。活动中,工作人员通过播放“反邪教警示教育进乡村”警示教育视频、开展反邪教知识主题讲座等方式,围绕什么是邪教、邪教的社会危害、如何抵制邪教等内容向群众开展宣传。此外还通过设置反邪教主题

图文展板、发放反邪教宣传单、“对邪教说不”网上签名等活动,引导大家反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明,增强反邪教意识,提高抵御邪教渗透的能力。

市民李先生说:“听了今天的讲座和宣传,学到了很多不一样的知识,我们不仅要擦亮眼睛远离邪教,还要当好反邪教宣传员,引导大家崇尚科学、远离邪教。”

据悉,接下来,我区相关部门、镇街还将陆续举办形式多样的宣传教育活动,加大反邪教方针政策 and 法律法规的宣传普及,推进“反邪教警示教育进乡村”活动走深走实,不断增强广大群众防范邪教的意识和能力,有效抵御邪教向农村地区渗透蔓延。

雪域丹青——类乌齐“百幅精品唐卡”交流展开展

本报讯(记者 彭浩杰)4月12日,由北碚区文化旅游委、北碚区文学艺术界联合会、西南大学美术学院、重庆市第十批援藏干部人才类乌齐县工作队、西藏自治区昌都市类乌齐县文化和旅游局主办的“雪域丹青——类乌齐‘百幅精品唐卡’交流展”在北碚美术馆开展,展示唐卡艺术丰厚的历史文化积淀和精湛技艺。据悉,展览将持续至5月10日。

区领导刘永、向红出席开幕式。唐卡是藏族文化中一种独具特色的绘画艺术形式,题材内容涉及藏族的历史、文化和社会生活等诸多领域,具

有鲜明的民族特点和独特的艺术风格,2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

“绘制唐卡的颜料传统上全部采用金、银、珍珠、玛瑙等珍贵的矿物宝石和藏红花、蓝靛等植物,用明亮的色彩描绘出意境上的神秘感,运用色彩描绘、布贴等艺术手法,在布、丝、绸、纸等材料上表现神话传说、历史故事、民族风情、自然山水等内容,具有艺术性、知识性、趣味性。”唐卡艺术家格桑朗加介绍,天然原料使得唐卡色泽鲜艳,璀璨夺目,历时长久仍可色泽艳丽明亮,被誉为中国民族绘画艺术的珍品,被称为藏族的“百

科全书”,被国内外人士称为“青藏高原的大百科全书”,是中华民族民间艺术中足珍贵的非物质文化遗产。

本次展览以类乌齐县“百幅精品唐卡”项目藏品为主,分为“格萨尔传奇”“民俗故事”“造像度量”“古画新韵”四个单元,既有传统题材、民俗文化,又有新时代精神风貌主题的作品,展现悠久的藏族文化艺术、别具一格的民族风情和人们对幸福美好生活的愿景。

“本次交流展不仅是地域之间的交流,更是文化之间的碰撞,向北碚人民展示青藏高原神秘久远和多元多彩的灿烂文化,让更多人了解唐卡绘画艺

术,感受唐卡的魅力,弘扬传统文化。”区美术馆馆长杜婷表示,唐卡交流展是北碚和类乌齐文化交流合作的缩影,接下来,两地将开展更多的文化交流活动,推动非遗保护传承。

据了解,2022年,北碚联动绵阳、巴中、类乌齐共建“脐齐绵巴”非遗联盟,建成投入非物质文化遗产会客厅,有效推动非遗文化创造性保护和创新性发展。

在当天的开幕式上,藏族艺术家还带来了六弦琴弹唱、《岭卓舞》表演等文艺节目,北碚、类乌齐两地艺术家就唐卡绘画艺术进行了深入研讨。

施家梁镇防溺水安全小课堂开讲

本报讯(记者 刘黎 实习记者 陈泓宏)在第8个全民国家安全教育日来临之际,4月7日,施家梁镇桂花村防溺水安全小课堂开讲,进一步加强少年儿童的安全意识,避免溺水事故发生。

课堂上,志愿者通过互动问答、趣味游戏、案例讲解等方式,帮助少年儿童识别危险场景,学习溺水知识和自救施救技能。此外,为上好这堂生命安全课,让每个孩子都有真实的体验,志愿者还让大家用手捏住鼻子,紧闭嘴

巴,进行溺水闭气实验,新颖有趣的互动形式吸引小朋友们踊跃参与,收获满满。

“今天我们在课堂上进行了溺水模拟体验,十分难受。我们要听老师的话,不要去危险的地方玩水。”参与活动的儿童张嘉韵告诉记者。

施家梁镇桂花村村委员会主任刘鸿梅表示,接下来将以安全小课堂为平台,邀请学校老师、应急救援人员、医护人员走进社区为少年儿童科普安全知识,护航青少年安全成长。

重庆区域协作消费帮扶产销对接北碚区专场活动暨重庆第二届e乡e味消费文化节启动

本报讯(记者 代宇航 文/图)4月11日,重庆市“一区两群”区域协作消费帮扶巫山农产品产销对接北碚区专场活动暨重庆第二届e乡e味消费文化节在我区作孚广场正式启动,200余家企业携特色产品参展,为市民带来一场消费盛宴(如图)。

北碚区副区长陶晓海、巫山县副县长杜卫出席启动仪式。

巫山脐橙、腊肉、猕猴桃、泡菜、牛肉干、老茶、乡坛子调味品、草莓……记者在活动现场看到,百余款巫山农产品亮相北碚街头,点燃了市民的消费热情,多种商品供不应求。

据悉,此次活动围绕“消费帮扶,产销对接”主题,为特色农产品免费提供专区、专展,同时依托“e乡e味”特色农产品电商平台,联动线上线下,形成持续消费,展览展示、产品推介、产销对接、经贸合作、线上线下交易、现场展示体验于一体,进一步增加脱贫群众收入、活跃市场供需、满足群众需求。

据悉,本次活动将持续至4月29日。



我区今年将再建10座“劳动者港湾”

本报记者 张玉莎 文/图

累了能歇脚、渴了能喝水、饭凉能加热……对于环卫工人、外卖小哥、出租车司机等户外劳动者而言,“劳动者港湾”如同一个温暖的家,让辛勤劳作的他们能感受到归属感。近日,记者从区城市管理局获悉,截至目前,我区已建成50座“劳动者港湾”,今年我区将再建设10座“劳动者港湾”。

4月6日下午3点,完成部分清扫任务的陈克美走进位于龙凤溪公园的“劳动者港湾”,接了一杯温水,和工友一起坐在餐桌上喝水休息。35平方米房间里,空调、微波炉、冰箱、沙发等设施一应俱全。不仅如此,港湾内还分隔了休息区和操作区,为户外劳动者提供更加贴心的服务。

“很多路段上都建有‘劳动者港湾’,我们工作累了就可以进去喝水、歇脚,到了饭点还可以在里面热饭吃,感觉很暖心。”已从事环卫工作27年的环卫工人陈克美感叹道。

据介绍,目前我区已建成50座“劳动者港湾”,且均按照“四有”标准建设,即有醒目的标识、固定的场所、完善的设施和规范的制度。“劳动者港湾”以环卫工人、出租车司机、公交车司机、交通警察(含协辅警)、快递员等户外劳动者为主要服务对象,可以帮助他们解决喝水难、热饭难、歇脚难等实际需求。“区环卫处副主任邹畅介绍,下一步我区将进一步扩大“劳动者港湾”服务范围和服务人群,充实服务内容,为户外劳动者提供更加周到贴心的服务,通过“劳动者港湾”把城市管理的温度传递给普通劳动者。



环卫工人陈克美(图左)与工友一起在“港湾”内歇息。

邹畅介绍,根据后续建设计划,我区今年将在蔡家等片区的公园、医

院、广场等人流密集的公共区域再修建10座“劳动者港湾”。

“五个一”文化活动进社区 残疾人家门口享“文化大餐”

本报讯(记者 张玉莎)4月11日,区残联“五个一”文化活动走进水土街道和欣家园社区,为这里的残疾人带来一场精彩纷呈的文艺演出,丰富大家的精神文化生活。

活动现场,演员们通过唱歌、跳舞、快板、小品等艺术形式宣传助残政策以及党的二十大精神,丰富残疾人的精神文化生活,提高他们的社会参与度,提升其社会融入度。

水土街道民政办主任石晶介绍,近年来,水土街道残联为辖区残疾人提供了居家健康服务、无障碍改造等服务,并建设了残疾

人体育示范点。今年,辖区将打造2个残疾人就业点,搭建残疾人就业平台,提高残疾人的幸福感、获得感。

据了解,今年区残联开展“五个一”文化活动,组织水街道、天府镇的残疾人读一本书、看一次电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动,鼓舞残疾人自强不息,共享社会精神文明成果。活动期间,将通过多种形式的文化活动宣传助残政策以及党的二十大精神,让残疾人在家门口就能享受到丰富的“文化大餐”,更好地融入社会,参与社会生活。

静观镇党组织书记集中“充电”

本报讯(记者 田济中)近日,静观镇举办2023年度镇党委书记专题党课暨党组织书记培训会,全镇各级党组织书记约100人参加。

培训会上,静观镇负责人以《筑牢政治忠诚 勇于担当作为 奋力推动党的二十大精神在静观走深走实》为题,为全镇各级党组织书记上了一堂专题党课,带领大家深刻领会党的二十大精神的核心要义,对如何在新时代新征程把握使命任务做了深入阐述。

并激励大家要充分发挥领头羊作用,党员的先锋模范作用,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全力推动各项政策在静观落地落实。

活动中还进行了村(社区)干部违纪违法案例“以案四说”警示教育,围绕典型案例结合工作职责开展“以案说纪”。对十三届区委第二轮巡察反馈的关于基层党建问题作出相关工作提醒,并对发展党员和党费收缴相关程序及规定进行了培训。

遗失声明

▲陈小慧遗失残疾证,证件号码:51021519681019046062,声明作废。

▲张小梅遗失残疾证,证件号码:51021519690110162x72B2,声明作废。